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C. Lösning: Vi börjar med att bestämma de x, för vilka de inblandade funk-
tionerna är definierade. Ingen av nämnarna f̊ar bli 0, vilket betyder att x inte f̊ar
vara lika med −2 eller 1, det vill säga

x ̸= −2, x ̸= 1.

Vi flyttar över alla termer till vänsterledet för att kunna jämföra med 0, och
skriver sedan om vänsterledet s̊a att vi hela tiden f̊ar ekvivalenta olikheter:
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− 1
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Eftersom (x+2)2 > 0 (kom ih̊ag att x ̸= −2), är den sista olikheten ekvivalent
med olikheten

2x+ 1

x− 1
≥ 0.

Alla lösningar ges av de till̊atna x, för vilka täljaren är lika med 0, eller för vilka
täljaren och nämnaren har samma tecken. B̊ada är negativa för alla x s̊adana

att −∞ < x < −1

2
, medan b̊ada är positiva för alla x s̊adana att 1 < x < ∞.

Det betyder att den givna olikhetens lösningar är alla x som antingen är mindre

än eller lika med −1

2
, utom x = −2, eller är större än 1, det vill säga alla x som

uppfyller

−∞ < x < −2 eller − 2 < x < −1

2
eller 1 < x < ∞.
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